T 053

DUREE : 4 Heures

Le candidat doit traiter les deux Exercices et le Probleme.

EXERCICE 1
On considére les nombres complexes ci-apres :
N V2.

s _ )3 1
Zl:"‘“‘““ 1 et Zztf“f":l

- .

1. a. Ecrire le produit z;z; sous forme algébrique.

~

b. Ecrire sous forme exponentielle les nombres complexes
Zy,Z» et 242, .

P . T 2 =
c¢. En déduire les valeurs exactes de ff}'gi“: et sm;: .
3 :

, 1
2. Onpose z3=1-—=2;.

a. Vérifier que z; = ¢ "1t (et —e ' )

b. En déduire le module et un argument de z:.
c. Démontrer que z3}° est un nombre réel strictement négatif.
3.  Dans le plan complexe muni d’un repeére orthonormé direct
(O, U, ¥) (unité graphique : 2 cm), on considére les points A et
B d’affixes respectives z; et 2z .

a. Donner une interprétation géométrique du module et d’un
argument de z;.
b. Placer le point B, puis le point A en‘ytilisant la question 3.a.

c. Déterminer géométriquement 1’ensemble des points M
d’affixe z telle que :

N W3 . ! 3
g~} = 13 = |z— - 5i.
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EXERCICE 2

Dans !’espace orienté muni d’un repére orthonormé direct
(0:1.7.k), on considére les points A(0; 1; -2) , B(-1; 0; -1),
C0;-5;-5),D(2;0;-2) et E(1;-4;-6).

l.a. Démontrer que les points A, B et C ne sont pas alignés.
b. Calculer 1’aire du triangle ABC.
2. Démontrer que le quadrilatere ABCE est un rectangle.

3.a. Donner une équation cartésienne du plan (ABC).

b. Déterminer une représentation paramétrique de la droite (A)
passant par le point D et perpendiculaire au plan (ABC).

4.  On désigne par H le projeté orthogonal du point D sur le plan
(ABC). '

a. Déterminer les coordonnées du point H.
b. Calculer la distance du point D au plan (ABC).
c. Calculer le volume du tétraecdre ABCD.

~

PROBLEME

On considere la fonction numérique f définie sur ’intervalle
[0; + [ par:

H(x) = xIn {1+ ?) , sSix >0

(0} = 0.

On note () la courbe représentative de f dans le plan muni
d’un repére orthonormal (O;71,]) (unité graphique : 5-cm).

Partie A

Soit la fonction numérique g définie sur ]0; + e par:

x

glx) =ln (l + j:) -t

LI I

Suite en page 3




3

1. a. Démontrer que, pour tout x apartenant a l'intervalle JO ; + o[, ona:

2(x*—1)

g(x)= x(x2+ l)2 '

b. Etuidier le signe de g' (x ) suivant les valeurs de x.

2. Déterminer lim g(x) et lim g(x).
x=>0

X —> +©

x>0

3. a. Dresser le tableau des variations de g.
b. En déduire que 1'équation : g (x ) =0, admet une solution unique o
et que : 0,5 <a <0,6. .

4,  Déterminer le signe de g(x) suivant les valeurs de x.

Partie B
5.a. Démontrer que, pour tout x €¢lémentde ]0;+co[ ona:
f'(x) =g(x).

b. En déduire le sens de vériation defsur ]O;+oof.

6. Onposek(x) =xf(x) pour tout x élémentde ]0 ;+ .

a.Calculer lim k(x) ( onpourraposerh= —1—2— )

X — +00 X

b. En déduire que lim f(x) =0.

7.a. Démontrer que f est continue a droite en 0. ( On pourra écrire

xIn( 1+;1;) =xIn(x*+1) -2x1Inx ).
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4
b. Etudier la dérivabilté de f a droite en 0. Donner une interprétation
géometrique du résultat obtenu.
8.a. Dresser le tableau des variations de f.
b. Donner 1'allure de la courbe (C) ( onprendraf(o) = 0,805 ).
9. Soit A un nombre réel appartenant a l'intervalle J0 ;1.

a. En utilisant une intégration par parties, calculer l'intégrale :
1
], = _[ Af (x)dx .

b. Calculer l'aire A (A ) du domaine délimité par la courbe (C), l'axe

des abscisses et les droites d'équations : x =A et x =1,

c. Calculer lim A(ML).

A0
A>0

FIN
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